

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

6
июня
2025 года
пятница
№ 114 (30688)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЦИТАТА

Ценности праздника Курбан хайит, такие как гуманизм, сплоченность, милосердие и великодушие, созвучны масштабным реформам, реализуемым в нашей стране на основе благородного принципа «Во имя человека, во имя его счастья», и служат повышению эффективности наших программ по поддержке нуждающихся слоев населения, проявлению особой заботы о старшем поколении, молодежи и женщинах, сокращению бедности.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан

ПОЗДРАВЛЕНИЕ НАРОДУ УЗБЕКИСТАНА С ПРАЗДНИКОМ КУРБАН ХАЙИТ

Уважаемые соотечественники! Искренне, от всего сердца поздравляю вас, всех мусульман страны, весь наш народ с великим священным праздником Курбан хайит и выражаю вам свое глубокое уважение и самые добрые пожелания.

Прежде всего мы благодарим Всевышнего за то, что вместе с нашим народом в атмосфере мира и спокойствия встречаем этот благословенный праздник Ийд аль-Адха, который имеет огромное значение для всей исламской уммы.

Безусловно, в построении в последние годы в Новом Узбекистане социального, подлинно народного государства, укреплении его духовных основ также важную роль играют священная религия ислам и один из ее основных праздников - Курбан хайит.

Следует подчеркнуть, что ценности этого праздника, такие как гуманизм, сплоченность, милосердие и великодушие, созвучны масштабным реформам, реализуемым в нашей стране на основе благородного принципа «Во имя человека, во имя его счастья», и служат повышению эффективности наших программ по поддержке нуждающихся слоев населения, проявлению особой заботы о старшем поколении, молодежи и женщинах, сокращению бедности.

Дорогие друзья! Сегодня в нашей стране проводится огромная работа по дальнейшему укреплению межнационального и межконфессионального согласия, обеспечению свободы совести, сохранению нашего духовно-просветительского наследия, воспитанию молодого поколения на основе национальных и общечеловеческих ценностей.

Говоря об этом, следует отметить, что особое внимание уделяется глубокому изучению и широкой популяризации гуманистических принципов религии ислам, жемчужин нашей культуры и истории, богатого наследия выдающихся мыслителей. Так, город Самарканд в 2025 году был объявлен столицей исламской культуры, широко отмечается 1155-летие нашего великого соотечественника Имама Матуриды, в число действующих в Узбекистане международных научно-исследовательских центров скоро войдет и Научно-исследовательский центр Бахауддина Нахшбанди, который начнет свою деятельность в этом году в городе Бухаре.

Большой интерес в стране и у международного сообщества вызывает уникальный проект научно-духовного направления - возводимый в Ташкенте Центр исламской цивилизации. Убежден, что открытие этого яркого символа нашей древней многотысячелетней истории, богатой и неповторимой национальной культуры станет важным событием в жизни Нового Узбекистана.

Уважаемые соотечественники! В эти благословенные дни 15 тысяч узбекистанцев совершают священное паломничество хадж. В такие светлые минуты, когда сбываются добрые помыслы, мы от всей души поздравляем их с Курбан хайитом и просим у Всевышнего их благополучного возвращения на Родину.

Надеюсь, что они будут способствовать дальнейшему укреплению единства в нашем обществе, атмосфере добра и милосердия в семьях и махаллах, оказанию помощи людям, нуждающимся в поддержке, воспитанию у молодежи стремления овладеть науками, знаниями, современными профессиями, быть защитниками Родины.

Сегодня, когда наши сердца наполнены радостью, мы от всей души поздравляем с праздником и наших соотечественников за рубежом, желаем им здоровья, счастья и успехов.

Искренне поздравляем также всю мусульманскую умму дальнего и ближнего зарубежья, желаем их народам и странам мира, процветания и благополучия.

Дорогие соотечественники! Все мы видим, насколько непростая и тревожная обстановка сложилась в мире. В условиях такой напряженности, только сохраняя в стране атмосферу мира, взаимного уважения и согласия, самоотверженно трудясь, мы сможем достичь наших великих целей.

Нашему мужественному и благородному народу, который за свою историю достойно преодолел множество испытаний, безусловно, по плечу решение столь важных задач.

Убежден, что на этом пути источником сил и энергии станут присущие нашему народу доброта, милосердие и сплоченность.

Еще раз от всего сердца поздравляю всех вас, дорогие мои, со священным праздником Курбан хайит, желаю мира, спокойствия, здоровья и благополучия вашим семьям.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

ЧЛЕНАМ НАЦИОНАЛЬНОЙ СБОРНОЙ КОМАНДЫ УЗБЕКИСТАНА ПО ФУТБОЛУ

Дорогие мои сыновья! Вы продемонстрировали истинное мужество и стойкость в отборочных матчах с участием сильнейших команд Азии и впервые в истории нашей Родины завоевали путевку на чемпионат мира. Искренне, от всей души поздравляю вас с этой в полном смысле слова большой победой.

О таком блестящем результате, который, несомненно, золотыми буквами будет вписан в летопись национального спорта, мечтали миллионы поклонников футбола нашей страны, весь наш народ. Вы превратили эту мечту в реальность своим профессионализмом, знаниями, опытом, мастерством и самое важное - непоколебимой волей и верой в победу, что достойно высокого признания.

В этот радостный вечер, счастливый победный час все многонациональный народ Узбекистана по праву гордится вами. Несмотря на то, что отборочные игры проходили в условиях сильной конкурен-

ции, острой и напряженной борьбы, разного давления на нашу сборную, вы набрали необходимое количество очков и еще раз на деле доказали, на какие высокие достижения способна смелая и решительная молодежь Нового Узбекистана.

Ваше достойное участие в столь ответственном турнире чрезвычайно ценно для нас и как еще один большой практический результат огромного внимания, уделяемого в последние годы в стране спорту, в том числе самому массовому - футболу.

Уверен, что эта историческая победа еще сильнее сплотит наш народ на пути к благородным целям, станет источником вдохновения и примером для тысяч наших молодых людей, послужит дальнейшему укреплению международного авторитета Нового Узбекистана.

Верю, что, зарядившись энергией и духом славной победы, глубоко осознав высокую честь стать первыми и единственными представителями не только Узбеки-

стана, но и всего региона Центральной Азии на чемпионате мира, который пройдет в следующем году в США, Мексике и Канаде, вы проявите на его футбольных полях еще большую самоотверженность.

В этот праздничный день от себя лично и от имени всего нашего народа горячо поздравляю и выражаю искреннюю признательность заботливым, требовательным и всегда поддерживающим вас наставникам, всем членам нашей национальной сборной, вашим родителям, непрестанно возносящим молитвы, мечтая о счастье и успехах для вас, ваших братьев, сестер и близких.

Поздравляю всех с этой незабываемой исторической победой - настоящим подарком нашему народу в священные дни Курбан хайита.

Продолжайте свой победный путь, дорогие мои дети!

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики Узбекистан

Высокие достижения

ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ: СБОРНАЯ УЗБЕКИСТАНА ПО ФУТБОЛУ ПОЛУЧИЛА ДОЛГОЖДАННУЮ ПУТЕВКУ НА ЧЕМПИОНАТ МИРА

В минувшем году молодежная сборная Узбекистана по футболу впервые добилась права участвовать в Олимпийских играх. Ныне уже главная национальная команда, сыграв вничью с дружиной Объединенных Арабских Эмиратов, пробилась сквозь сито отборочных турниров на ЧМ. Вписана еще одна яркая страница в историю развития узбекского футбола.

5 июня, 21.00 по ташкентскому времени. Соотечественники прильнули к экранам телевизоров, мониторам компьютеров и дисплеям смартфонов, взволнованно наблюдая за поединком дружин Узбекистана и ОАЭ по футболу в рамках квали-



фикации к чемпионату мира 2026 года. Команде Тимура Кападзе достаточно было проиграть, чтобы досрочно завоевать первую в истории путевку на мундиаль. Болельщики игры миллионов знают, что в первом круге заключительного отбо-

рочного этапа на чемпионат мира по футболу сборная Узбекистана уже встречалась с командой Объединенных Арабских Эмиратов. Матч состоялся в середине октября прошлого года.

(Окончание на 2-й стр.)



РАССМОТРЕНЫ ВОПРОСЫ ДВУСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В ходе состоявшегося 5 июня телефонного разговора Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Исламской Республики Иран Масуд Пезешкиан тепло поздравили друг друга и дружественные народы двух стран со священным праздником Курбан хайит - Ийд аль-Адха, искренне пожелав мира, благополучия и процветания.

Были также рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего развития узбекско-иранских многоплановых отношений.

С удовлетворением отмечены активные контакты и обмены на уровне правительств, министерств и ведомств. Растут показатели взаимной торговли и грузоперевозок, количество совместных предприятий.

В мае этого года в городе Тегеране плодотворно прошли очередное заседание Межправительственной

комиссии, бизнес-форум и промышленная выставка. Принята «дорожная карта» сотрудничества на 2025-2027 годы. Отмечена важность дальнейшего продвижения проектов кооперации в области торговли, инвестиций, транспорта и логистики, промышленности и сельского хозяйства.

Лидеры Узбекистана и Ирана также обменялись мнениями по региональной повестке и графику предстоящих мероприятий.

УзА

Фестиваль



Бухара, чьи минареты и медресе хранят эхо многовековой истории, по сей день остается сердцем духовного и культурного достояния Центральной Азии. Город, некогда служивший ключевым узлом Великого шелкового пути, сегодня в очередной раз принимает Международный фестиваль «Шелк и специи». На три дня (по 8 июня) Бухара превратится в яркую сцену, где ароматы восточных специй, мелодии традиционной музыки и узоры шелковых тканей создадут атмосферу восточной сказки. Участники и организаторы отмечают: масштабное мероприятие не только возрождает традиции региона, но и укрепляет позицию Узбекистана как центра глобального культурного туризма.

мероприятия, но его возрождение в 2021-м стало символом восстановления туристической отрасли. Причем важно отметить, что к 2023 году, по данным Комитета по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата РУз, показатели не просто сравнялись с предкризисными, а превзошли их: событие собрало вокруг себя свыше 50 тысяч человек из более чем 10 стран, включая Словакию, Италию, Саудовскую Аравию и Катар.

(Окончание на 3-й стр.)

ВОСТОЧНАЯ СКАЗКА НА ВЕЛИКОМ ШЕЛКОВОМ ПУТИ

Фестиваль «Шелк и специи» берет свое начало в 2001 году - в период, когда Узбекистан только искал способы продвижения своей богатой культуры. Основная цель мероприятия заключалась в возрождении традиций Великого шелкового пути, который на протяжении веков связывал Восток и Запад, превращая Бухару в центр торговли шелком и специями, обмена культурами и идеями.

В результате первый фестиваль стал настоящим торжеством: красочное шествие, ярмарки ремесел и выступления фольклорных ансамблей

привлекли около 10 тысяч посетителей. Этот успех и заложил основу для последующего проведения данного события, которое стало одной из визитных карточек республики. С годами мероприятие расширялось, включая новые форматы - от показов этномотов до мастер-классов по традиционным ремеслам.

В 2005-м фестиваль получил международный статус, привлекая участников из стран Центральной Азии и Европы. К 2010 году число гостей выросло до 30 тысяч. Пандемия временно приостановила проведение

КЛИМАТИЧЕСКАЯ ПОВЕСТКА И ГЕНДЕРНЫЙ БАЛАНС:

ГЛОБАЛЬНЫЙ И НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОПЫТ

Так, в преддверии десятилетия Парижского соглашения Узбекистан сделал еще один важный шаг к формированию более справедливой и устойчивой климатической политики. Министерство экологии, охраны окружающей среды и изменения климата Республики Узбекистан совместно с Программой развития ООН (ПРООН) провело национальную консультацию, посвященную интеграции гендерных аспектов и социальной инклюзии в кли-

матические меры страны. Мероприятие стало частью масштабного проекта «Климатическое обещание - Фаза 2», направленного на поддержку разработки обновленного национально-определяемого вклада (NDC 3.0). Это ключевой документ, отражающий обязательства нашей страны по сокращению выбросов парниковых газов и адаптации к изменению климата.

(Окончание на 3-й стр.)



ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ: СБОРНАЯ УЗБЕКИСТАНА ПО ФУТБОЛУ ПОЛУЧИЛА ДОЛГОЖДАННУЮ ПУТЕВКУ НА ЧЕМПИОНАТ МИРА

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Узбекистанцы выиграли с минимальным счетом 1:0, имея при этом численное превосходство. Удален был на 65-й минуте полузащитник сборной ОАЭ Абдулла Хамад за фол на защитнике Шерзоде Насруллаеве. Противостояние под осенним дождем получилось непростым.

Хотя, заметим, перед этим матчем известный портал Global Football опубликовал прогноз: какие из азиатских сборных сумеют пробиться на мундиаль. В числе тех, кто наверняка примет участие в футбольном ристалище планеты, эксперты назвали топ-10 лучших на континенте. В процентном соотношении наша команда набрала 93,1 процента и оказалась на четвертой позиции. Впереди были коллективы Японии (99,9), Ирана (99,6) и Южной Кореи (99,5). Примечательно, что в эту таблицу о рангах эксперты вообще не включили сборную ОАЭ.

Подчеркнем, что предсказатели в целом оказались правы. Иранцы действительно досрочно завоевали путевку на чемпионат мира, набрав после восьми туров 20 очков. У наших соотечественников было 17 баллов, представители ОАЭ имели на своем счету 13 очков. Сборной Узбекистана достаточно было сыграть с ними вничью, чтобы независимо от результата с катарцами в завершающей отборочной встрече забронировать билеты на чемпионат мира.

Вернемся к историческому матчу с

командой ОАЭ. Разумеется, соперники на своем поле попытались использовать теоретический шанс, выиграв два поединка подряд, чтобы все же опередить наших земляков.

Как и предполагалось, игра на результат получилась не очень зрелищной. Команды действовали предельно осторожно. Главное - не ошибиться. Правда, иногда градус накалялся: в стане соперников возникали вспышки активности, и несколько раз выручал товарищей по команде голкипер Уткир Юсупов. Так, например, в первом тайме довольно опасно играло трио бразильцев в составе ОАЭ - Фабио Лима, Луан Перейра и Лукас Кайо.

У нас же мог отличиться и Аббосбек Файзуллаев, вышедший на замену Остону Урунов, травмированному вследствие грубой игры соперника. Но после удара головой мяч попал в перекладину.

Второй тайм запомнился и желтой карточкой, полученной тренером ОАЭ за споры. Наставник соперников был недоволен, что Алижонс с Кайо поборолся в штрафной, а пенальти не назначили. Но наши ребята играли крайне аккуратно, стараясь максимально соблюдать правила.

После 80-й минуты команда ОАЭ отчаянно пыталась взять штурмом наши ворота, но узбекистанцы плотной и непроходимой стеной охраняли счет. Восемь минут главный арбитр матча Шон Эванс добавил к основному времени, и на 90+9-й минуте чуть



не случилась неожиданная развязка: с лета бил футболист ОАЭ в дальний угол, и снова выручил наш вратарь Юсупов!

В целом матч проходил по сценарию наших соотечественников. Они показали достойную игру и добились главного - получили досрочную путевку на мундиаль! Наши спортсмены - настоящие герои, которые проявили самоотверженность, чтобы показать достойный результат и обеспечить нашей стране дебютное попадание на чемпионат мира по футболу. Мы поздравляем всех соотечественников с тем, что наша мечта наконец стала явью!

Как отметил в своем поздравлении члену национальной сборной команды Узбекистана по футболу Президент Шавкат Мирзиёев, это действительно самый настоящий подарок в священные дни Курбан хайита и колоссальный успех, который с этого дня вписан огромными золотыми буквами в летопись национального спорта!

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

Актуально

РЕШАЮТСЯ ВОПРОСЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МАЛОГО БИЗНЕСА

В нашей стране осуществляется масштабная работа по развитию промышленности и предпринимательства. В этом контексте стоит отметить опыт Наманганской области.

В настоящее время в регионе более 43 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса. Перед предпринимателями, осуществляющими деятельность в 73 малых промышленных зонах и на собственных объектах, стоят актуальные задачи, решение которых будет способствовать повышению благосостояния населения и ускоренному развитию частного сектора.

В целях исполнения задач, обозначенных на состоявшемся 9 апреля этого года под председательством Президента видеоселекторном совещании, посвященном вопросам повышения туристского потенциала регионов и ускорению реализации проектов с привлечением иностранных инвестиций, Торгово-промышленная палата Узбекистана и Ассоциация малого бизнеса провели встречу с предпринимателями в Центре просвещения в Намангане.

В мероприятии приняли участие хоким Наманганской области Шавкат Абдуразаков, председатель Ассоциации малого бизнеса Камол Мирзалиев.

Как известно, ежегодно 20 августа в честь Дня предпринимателей Президент страны проводит открытый диалог с представителями деловых кругов. Подобные встречи играют важную роль в формировании перечня насущных вопросов, выносимых на обсуждение в рамках этого диалога.

На встрече с участием представителей областных управлений финансов и экономики, юстиции, налоговой и таможенной служб, Торгово-промышленной палаты, а также более 150 предпринимателей говорилось о предоставлении доступных финансовых ресурсов, создании возможностей для закупки производственного оборудования в лизинг, использовании льготных кредитов для расширения бизнеса, содействия в экспорте мясной и птицеводческой продукции, восстановлении нарушенных прав собственности на землю.

Были озвучены обращения, предложения и инициативы, связанные со снижением налога на прибыль, изменением категории земель, созданием в Нарынском районе специальной малой промышленной зоны для производства строительных материалов из дерева и мебели.

- Наше текстильное предприятие является одним из крупнейших экспортёров не только в области, но и во всей Ферганской долине. В настоящее время мы готовим продукцию к экспорту в США. Согласно двустороннему контракту необходимо поставить 200 тысяч единиц мужской одежды в эту страну. Однако из-за отсутствия прямых авиарейсов вынуждены доставлять груз через Турцию, что приводит к дополнительным затратам. Рады, что на встрече было принято во внимание наше предложение о введении дополнительных льгот для предпринимателей при такой логистике, - отметил руководитель ООО «Fazman tekstil» Давлатабадского района Тохиржон Джураев.

На мероприятии также обсуждены вопросы улучшения деловой среды, решения существующих проблем, расширения доступа к финансовым ресурсам, развития малого и среднего бизнеса. По ряду вопросов приняты конкретные меры и найдены решения на месте.

О. Дадабоев.
Корр. УзА.

Определены задачи: что сделано

Кашкадарья. С одной стороны горы и скалы, с другой - пустыня. Расположенный на холмистой местности регион с множеством садов привлекает внимание туристов первозданной природой, уникальными историческими памятниками. Каждый, кто когда-либо поднялся в горы и бродил среди холмов Китаба или Шахрисабза, убежден, что они своей живописностью превосходят потрясающие виды швейцарских Альп. Мы просто должны уметь это показывать и продвигать.

В Узбекистане немаловажное внимание уделяется сфере туризма. Неудивительно, что благодаря этому и иностранцы проявляют к нашей стране неподдельный интерес и с большим удовольствием приезжают сюда, в гостеприимный оазис.

Поговорим о том, какие изменения произошли в Кашкадарье за последние годы.

36 МИЛЛИАРДОВ СУМОВ - НА НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ ОБСЛУЖИВАНИЯ

По данным Управления туризма Кашкадарьинской области, в 2024 году регион посетили 2,1 млн местных туристов и 570 тысяч иностранных, а экспорт туристских услуг достиг 115 млн 460 тысяч долларов. Так, из Таджикистана, Туркменистана, Кыргызстана, России, Казахстана прибыли 89,7 процента гостей; из Китая, Индии, Японии - 4,4; из Италии, Германии, Франции - 4,2; из других стран - 1,7 процента. Туристы в основном посещают дворец Аксарай в Шахрисабзе, горы и предгорья Китабского, Яккабагского районов, села Мираки и Гелон-Шахрисабзского.

Для улучшения туристических услуг в оазисе в прошлом году среди приезжающих провели опрос. В результате разработаны меры по увеличению количества объектов туристической инфраструктуры, улучшению дорожной сети, усилению логистики и повышению квалификации представителей сферы услуг. В частности, в текущем году запланировано запустить 42 средства размещения и 15 туроператорских услуг.

Недавно ООО «Омад сервис курилиш» на переле Тахтакорача возвел современный отель на 100 мест и ресторан - на 300 стоимостью 21 миллиард сумов. Кроме того, по всему региону действуют 34 кафе и ресторана. К концу года намерено обеспечить занятость 528 человек за счет запуска в общей сложности 123 кафе и ресторанов.

Реализуется ряд проектов по превращению центральных улиц городов и районов области в оживленные объекты, работающие в режиме 24/7. Если в 2024-м на центральных улицах были созданы новые объекты обслуживания на 25 млрд сумов, то в текущем году на 13 улицах протяженностью 26 километров начнут работать 250 таких точек. Для этого из республиканского бюджета планируется выделить 36 миллиардов сумов.

КАШКАДАРЬЯ: В СТРЕМЛЕНИИ ПРОДВИГАТЬ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОДУКТ



СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ТРАНСПОРТНАЯ ЛОГИСТИКА

Турист, посещающий любой район, в первую очередь обращает внимание на дороги, - убежден хоким Кашкадарьинской области Муротжон Азимов. - Так, на видеоселекторном совещании, состоявшемся 9 апреля этого года под председательством Президента страны и посвященном вопросам повышения туристского потенциала регионов и ускорению реализации проектов с привлечением иностранных инвестиций, были отмечены недостатки. В частности, высказаны критические замечания о состоянии автомагистралей. В связи с этим приняты определенные меры по их устранению. Специалисты приступили к разработке соответствующих программ.

Представители отрасли отмечают, что на сегодня в целях создания возможностей для иностранных и местных туристов из Международного аэропорта Карши организованы ежедневные авиарейсы по маршруту Ташкент - Карши - Ташкент, международные - в Санкт-Петербург и Москву по графику.

С сентября 2024 года открыто авиасообщение Шахрисабз - Ташкент. В то же время на маршруте Карши - Ташкент - Карши курсирует поезд.

ВАЖНЫ АГИТАЦИЯ И ПРОПАГАНДА

Работа в этом направлении также на подъеме. К примеру, 21-23 ноября 2024 года в рамках Ташкентской международной туристической ярмарки «Туризм на Шелковом пути» местными туроператорами подписано 256 договоров и 8 меморандумов. Ведется работа по привлечению в 2025-м в общей сложности 300 тысяч иностранных и около 2 миллиона местных туристов. В результате в первом квартале текущего года регион посетили 202 тысячи местных туристов и 62,4 тысячи иностранных, а туристический экспорт составил 12,3 миллиона долларов.

До конца года в целях повышения этих показателей, организации пропагандистских программ в зарубежных странах, участия в туристических

форумах и ярмарках, а также для продвижения туристского потенциала области в зарубежных СМИ Управлению туризма из местного бюджета выделен миллиард сумов. Разработаны программы по привлечению туристов из Китая, России и европейских стран.

Для продвижения за рубежом в сотрудничестве с местными туроператорами по регионам разработано около 70 турпакетов (на трех языках), которые включают паломнический, эко-, этно-, гастрономический и экстремальный туризм.

ОПТИМИЗАЦИЯ «ХРОМАЮЩИХ» НАПРАВЛЕНИЙ

Мировой опыт показывает: большую пользу экономике многих стран приносит медицинский туризм. В нашей стране, согласно анализу, еще предстоит проделать большую работу в данном направлении. Так, в прошлом году в медицинских учреждениях Кашкадарьи прошли курсы лечения около 900 иностранцев. Между тем ответственные лица в сфере здравоохранения работают над рядом проектов. В настоящее время разработаны отдельные новые турпакеты в направлении медицинского туризма, связывающие между собой специализированные эндокринологические и кардиологические центры, частные клиники и санатории.

Например, в отдаленной местности Касанского района предприниматель Эшмурод Элимураев создал более 50 рабочих мест за счет открытия лечебницы «Турон маъданли сув» стоимостью 10 миллиардов сумов. Сегодня здесь лечатся пациенты не только из области, но и из других регионов страны, из соседнего Таджикистана. Сюда же завезли 30 верблюдов, чтобы их молоком лечить больных.

На территории СГМ «Коракум» Мубарекского района и массива Хитой организована служба лечения верблюжьим молоком за счет выделения кредита в размере 100 миллионов сумов ИП «Тухтаев Шерзод». Около 150-200 человек получают лечение на 60 тысяч сумов в день. Ведется работа по увеличению вместимости санатория с 200 человек до 500

и по повышению ежедневного дохода от оказания услуг за счет выделения предпринимателю кредита в размере 500 млн сумов. В регионе насчитывается около 30 санаториев, предлагающих лечение болезней верблюжьим молоком.

Продолжается работа по превращению 81 тысячи га заповедной зоны Гиссарского государственного заповедника площадью две тысячи га в объект экотуризма, оснащению ее современными экоинформационными технологиями и формированию здесь туристской инфраструктуры на основе современных требований. Вдоль заповедника проложен экотуристический маршрут, который позволяет туристам посетить святыню Хазрати Султон и добраться до пещеры Амира Темура (пешком и верхом на лошадей).

ВВЕДЕН В ЭКСПЛУАТАЦИЮ КАПСУЛЬНЫЕ ДОМА

В целях развития наиболее посещаемых туристами горных и предгорных районов Кашкадарьи совместно с Комитетом по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата РУз разработаны дорожные карты Китабского, Шахрисабзского и Камашинского районов с высоким туристским потенциалом. Планируется организация учебных курсов для привлечения в регион иностранных и местных туристов, увеличения экспорта туристских услуг, улучшения инфраструктуры за счет реализации инвестиционных проектов, а также повышения кадрового потенциала в сфере туризма и смежных отраслях.

Чтобы превратить СГМ «Кайнар» и «Башир» (Китабский район) в туристические, создано 32 гостевых дома. А придать селу Гелон (Шахрисабзский район) статус «туристической деревни» - 14. В СГМ «Кызылтапа», «Кукбулол» и «Каттаура» (Камашинский) возведено 8 гостевых юрт с целью развития туристических услуг. Вгорной местности Китабского района построены и введены в эксплуатацию капсульные дома.

- Серьезное внимание уделяется повышению качества услуг для туристов, - говорит заместитель

начальника Управления туризма Кашкадарьинской области Гюлиб Аллабердиев. - Например, раньше рядом со святыней Хазрати Башир не было ни одной гостиницы, что создавало значительные неудобства для паломников и приводило к сокращению числа посетителей. А в нынешнем году рядом со святыней предприниматель построил капсульный дом на 40 мест. Кроме того, возводится многоэтажный отель. Это понравится гостям.

СОВРЕМЕННЫЕ ОТЕЛИ, РАЗВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ ЦЕНТРЫ И ПРОЕКТЫ КАНАТНЫХ ДОРОГ

Кроме того, согласно постановлению главы государства «О мерах по созданию туристско-рекреационной зоны «Гелон» и международного все-сезонного курорта» от 5 декабря 2024 года, сформирована рабочая группа, в рамках которой совместно с иностранным инвестором изучены возможности горного туризма в регионе с выездом на места. В результате инвесторы разработали мастер-план проекта по строительству международного все-сезонного курорта на данной территории.

Инвестор разрабатывает генеральный план проекта стоимостью 300 миллионов долларов, нацеленный на обслуживание 13 тысяч туристов одновременно, благодаря чему будет создана тысяча рабочих мест.

Современные отели, развлекательные центры и проекты канатных дорог, строящиеся коммерческими банками в туристическом центре «Шахрисабз», увеличивают поток туристов. И соответственно жители поселка Мираки проявляют инициативу по превращению своих жилых домов в гостевые. Сегодня в соответствующем порядке регистрируется 100 гостевых домов.

Еще одна неиспользованная возможность в оазисе - развитие водного туризма. В прошлом году с учетом ежедневного потока туристов в 200-250 человек на Хисоракском водохранилище в Шахрисабзском районе организовали прогулки на катере, протянули подвесной мост вдоль водохранилища, тюбинговую канатную дорогу и создали смотровую площадку.

В целях расширения данного направления на основе мастер-плана планируется строительство туристического центра на территориях, прилегающих к Пачкамарскому водохранилищу в Гузарском районе.

Принимаются меры по созданию 3D-модели археологических артефактов исторического городища Еркурган в городе Карши, проведению археологических музейно-образовательных и консервационных работ, организации необходимых точек торговли и обслуживания. В то же время будут привлечены дополнительные инвестиции для строительства базы отдыха «Яккабог ресорт» в селе Татар Яккабагского района (общая стоимость - пять млн долларов), которая одновременно сможет обслуживать 500 отдыхающих.

В целом туризм в Кашкадарье выходит на новый уровень. Ожидается, что в 2025 году регион посетят 2,1 миллиона местных туристов и 600 тысяч иностранных. Экспорт туризма будет доведен до 120 млн долларов.

Акбар Рахмонов.



ВОСТОЧНАЯ СКАЗКА НА ВЕЛИКОМ ШЕЛКОВОМ ПУТИ

← (Окончание. Начало на 1-й стр.)

В настоящее время Фестиваль «Шелк и специи» проходит раз в два года, чередуясь с Международным фестивалем золотойшейного и ювелирного дела. Данное решение позволяет поддерживать стабильный туристический поток в Бухаре.

На этот раз организаторами выступили хокимият Бухарской области, Комитет по туризму и Торгово-промышленная палата Узбекистана. Они объединили усилия, чтобы фестиваль стал не только культурным событием, но и платформой для международного сотрудничества.

В глобальном контексте событие способно укрепить культурную дипломатию Узбекистана. В прошлый раз в нем участвовали представители дипломатического корпуса из восьми стран, а также туроператоры, предприниматели и мировые СМИ, что подчеркивает значение фестиваля как платформы для диалога. В будущем мероприятие обещает расширить свое влияние через цифровые трансляции или виртуальные выставки, чтобы привлечь еще больше зарубежной аудитории.

- Подготовка к фестивалю - сложный и

многогранный процесс, начинающийся за год до его проведения, - поделился представитель хокимията Бухарской области Шавкат Мирзаев на пресс-конференции, прошедшей накануне открытия фестиваля. - Мы координируем работу с ремесленниками, артистами и дизайнерами, чтобы создать программу, отражающую богатство узбекской культуры. Это требует внимания к каждой детали: от маршрута шествия до обеспечения безопасности и комфорта тысяч гостей. В 2025-м постарались привлечь больше международных участников, чтобы подчеркнуть глобальное значение Шелкового пути для мировой цивилизации, а также продемонстрировать миру высокий туристский потенциал Узбекистана.

Программа фестиваля в этом году обещает быть особенно насыщенной и разнообразной. Ярмарка восточных специй представит продукцию местных фермеров. Стоит отметить: в 2023-м было продано более тонны пряностей (в том числе и оптовым покупателям), что подчеркивает экономическую значимость события. Причем гости не только покупают

продукцию, но и узнают об ее истории и применении через мастер-классы по приготовлению блюд.

Также отечественные умельцы покажут плоды кропотливого труда: ковры, украшения, национальную одежду и особую гордость нашего народа - атлас и адрас. Как известно, развитие шелкоткачества на территории Узбекистана имеет многовековую историю. Ткани ручной работы, создаваемые здесь, получили известность во времена Великого шелкового пути, по которому эта легкая и нежная материя отправлялась в страны Запада. Ремесленники-абранды, имея практически неограниченный доступ к шелкам и ярким красителям, производили ткани, которые не просто сохранились до наших дней, но и продолжают поражать высочайшим качеством и пестротой. Ну а показ этномоты Silk & Spices Fashion days обещает продемонстрировать современные интерпретации привычных национальных костюмов.

Запланированные выставки народно-прикладного искусства раскроют богатство оте-

лесни и танца «Бухоро мавжлари» Малика Рахимова. - Выбираем репертуар, который отражает музыкальное наследие Узбекистана, включая песни, связанные с историей и великими предками, в танцах заложены традиции древних школ. Костюмы шьются вручную, чтобы соответствовать духу фестиваля. Выступление - всегда волнующий момент, ведь мы играем под открытым небом, окруженные историческими памятниками. Фестиваль «Шелк и специи» объединяет нас с другими артистами, и мы учимся друг у друга, создавая незабываемую атмосферу.

Мероприятие откроется сегодня утром красочным шествием через Старый город Бухары, внесенный в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, - от крепости Арк до комплекса Ляби Хауз. Данный элемент программы призван воссоздать атмосферу средневековых караванов, которые когда-то пролегли здесь. Фееричное зрелище в исполнении артистов, танцоров, акробатов и музыкантов не оставит никого равнодушным.

Мероприятие «Шелк и специи» - не просто культурное событие, а платформа, объединяющая прошлое и настоящее, - говорит заместитель председателя Комитета по туризму при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата РУз Сардор Ниязов. - Событие подчеркивает уникальную роль Бухары как центра, где веками пересеклись культуры, религии и экономики. Возрождение традиций через ремесла, музыку и моду демонстрирует, как историческое наследие может быть адаптировано к современности, оставаясь актуальным.

Международный фестиваль превращает Бухару в живую восточную сказку, наполненную ароматами специй, узорами шелка и мелодиями народа. Из локального праздника в 2001 году событие выросло в глобальную платформу, привлекающую десятки тысяч гостей. Ну а труд узбекстанцев - ремесленников и артистов, их внимание к деталям и любовь к культуре делают мероприятие уникальным и неповторимым.

Сабина Алимова. «Правда Востока». Фото УзА.

Фестиваль откроется сегодня утром красочным шествием через Старый город Бухары, внесенный в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, - от крепости Арк до комплекса Ляби Хауз. Данный элемент программы призван воссоздать атмосферу средневековых караванов, которые когда-то пролегли здесь. Фееричное зрелище в исполнении артистов, танцоров, акробатов и музыкантов не оставит никого равнодушным.



чественных ремесел: золотойшейного дела, ковроткачества, чеканки, керамики и ювелирного искусства. Так, по данным Ассоциации «Хунарманд», в Бухарской области зарегистрировано почти тысяча ремесленников, большой процент которых участвует в мероприятии.

Ну а сердцем фестиваля станет музыкальная программа. Гала-концерт в архитектурном комплексе Пойн-Калан соберет фольклорные ансамбли, исполняющие традиционные узбекские мелодии.

- Готовились к гала-концерту с особым трепетом. Репетиции начались за три месяца, чтобы отточить исполнение традиционных напевов, - рассказала артистка ансамбля

КЛИМАТИЧЕСКАЯ ПОВЕСТКА И ГЕНДЕРНЫЙ БАЛАНС: ГЛОБАЛЬНЫЙ И НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОПЫТ



← (Окончание. Начало на 1-й стр.)

Программа ПРООН «Климатическое обещание» - крупнейший портфель Организации Объединенных Наций по поддержке мер борьбы с изменением климата. Работает в более чем 140 странах мира, принося реальную пользу примерно 40 миллионам человек. Основные цели и направления глобальной инициативы направлены на снижение выбросов парниковых газов, адаптацию к последствиям изменения климата, устойчивое развитие, укрепление социальной инклюзии и гендерного равенства. Ожидается также, что период до 2030 года будет иметь решающее значение для удержания роста глобальной температуры ниже 1,5 °C. И поскольку страны - участницы Парижского соглашения пересматривают свои национальные обязательства по климату, им необходимо расширять масштабы климатических решений и укреплять подходы, предусматривающие участие широкой общественности, включая уязвимые слои населения.

Миссия ПРООН по климатическим обязательствам заключается в оказании поддержки странам в совершенствовании и выполнении их национальных обязательств по климату. Техническая и финансовая поддержка предоставляется по 15 ключевым направлениям: адаптация, устойчивость, климатическое финансирование, энергетика, здоровье, урбанистика, гендерная инклюзия, углеродные рынки и не только.

При разработке и реализации национальных климатических стратегий важное значение имеет учет разных потребностей, ролей, уязвимостей и возможностей людей. Социальная инклюзия - это принцип, при котором в климатическую повестку включаются все группы общества, особенно женщины и молодежь. Как же он реализуется на практике? К примеру, перед запуском инициативы проводится анализ, каким образом она повлияет на женщин и мужчин. Это помогает своевременно выявить риски и перераспределить ресурсы справедливее. Многие международные экофонды в свою очередь требуют, чтобы

проекты имели конкретные гендерные индикаторы, квоты на участие женщин и прочие компоненты по инклюзии.

Интеграция гендерных аспектов и социальной инклюзии - необходимое условие для эффективной климатической политики государства. Только когда учтены все голоса и реальные различия в потребностях и возможностях, меры по борьбе с климатическим кризисом становятся действительно справедливыми, устойчивыми и результативными. Так, прошедшая в столице консультация объединила представителей государственных структур, международных организаций, женских и экологических НПО, а также других институтов гражданского общества. На площадке прозвучал широкий спектр мнений, необходимых для выработки по-настоящему инклюзивной климатической повестки.

- Разработка NDC 3.0 - не просто технический процесс, а возможность учесть мнения и потребности всех слоев населения. Инклюзивность - не только про справедливость, но и про устойчивое развитие, - отметила представительница Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата РУз Сайёра Абдуллаева. - Женщины, молодежь, люди с инвалидностью и сельские сообщества часто оказываются наиболее уязвимыми перед лицом климатических угроз. Однако текущий анализ реализации климатических обязательств Узбекистана показал: гендерное равенство и социальная инклюзивность по-прежнему недостаточно представлены в текущей политике. Консультация подчеркнула необходимость системного подхода, способного интегрировать интересы этих групп в климатические стратегии.

Ключевым вопросом стала разработка гендерно-чувствительных индикаторов, которые позволят отслеживать прогресс в сокращении неравенства в климатических действиях. Разработанные предложения планируется собрать и обобщить для включения их в проект NDC 3.0. Этот документ станет основой для выполнения страны на Конференции ООН по изменению климата (COP30) в Бразилии в ноябре текущего года.

Стоит отметить, что с 1993 года, когда Узбекистан присоединился к Рамочной конвенции ООН об изменении климата, и с момента ратификации Парижского соглашения в 2018-м страна последовательно увеличивает свои климатические обязательства. Новая версия NDC отражает не только серьезные амбиции по снижению выбросов, но и решимость включить в этот процесс все общество, обеспечить устойчивое и инклюзивное будущее.

- Борьба с изменением климата - дело каждого, - говорит эксперт ПРООН Рано Байханова. - Принимаемые меры по сокращению вредных выбросов, адаптация сельского хозяйства, сохранение биоразнообразия - все это требует участия женщин и уязвимых групп, чтобы быть по-настоящему эффективными. Для борьбы с климатическим кризисом необходимо учитывать гендерные аспекты на всех уровнях, что включает в себя создание программ, учитывающих нужды женщин; улучшение доступа к образованию, финансам и технологиям; вовлечение женщин в политические и управленческие процессы; борьбу с насилием и дискриминацией, особенно в условиях кризисов. Только при равном участии всех групп общества возможно построить устойчивое и справедливое будущее.

Изменение климата - не гендерно-нейтральный процесс, поскольку оно только усиливает уже существующие неравенства и особенно остро отражается на жизни уязвимых категорий. Поэтому международное сообщество признает гендерное равенство неотъемлемой частью климатической повестки.

Каким же образом изменение климата влияет на положение женщин в обществе? Приведем несколько примеров.

В сельских районах разных уголков мира именно женщины зачастую ответственны за обеспечение семьи водой, едой и прочими ресурсами. Когда ресурсы истощаются из-за засухи, наводнений и деградации почв, женщины становятся вынужденными преодолевать большие расстояния, что не только увеличивает физическую нагрузку и подрывает здоровье, но и ограничивает доступ к образованию и трудоустройству. В результате женщины оказываются в еще большей зависимости от окружающей среды и уязвимости перед ее разрушением.

Стихийные бедствия, вызванные изменением климата, особенно сильно затрагивают именно женщин. Исследования и статистика показывают, что уровень смертности среди них во время катастроф может быть значительно выше по нескольким причинам: физическая неготовность к бедствию или социальные ограничения. А в условиях кризиса уже после катастрофы женщины сталкиваются с рисками в виде утраты средств к существованию и ограниченному доступу к гуманитарной помощи. В этом смысле приобретает особую актуальность такое понятие, как гендерно-чувствительное реагирование на стихийные бедствия. Представляет собой подход, при котором учитываются различия в уязвимости, потребностях, возможностях и восстановлении после чрезвычайных ситуаций. Основывается на понимании того, что стихийные бедствия влияют на людей по-разному: в зависимости от пола, возраста, социального статуса, группы инвалидности и наличия других факторов.

Несмотря на уязвимость, женщины играют важную роль в решении климатического кризиса. Участие в управлении природными ресурсами, лидерство в экологических движениях делают их незаменимыми в процессах адаптации и смягчения последствий изменения климата на глобальном уровне.

В Узбекистане интеграция гендерных аспектов и социальной инклюзии в климатические меры тоже становится важным направлением государственной политики. Представленность женщин в инициативах по борьбе с экологическими вызовами растет, в том числе за счет усовершенствованной правовой базы в сфере. Соотечественницы играют ключевую роль в адаптации к изменениям, управляя природными ресурсами и поддерживая стратегии инклюзивного развития.

Евгения Юн. «Правда Востока».

При содействии пресс-службы Министерства экологии, охраны окружающей среды и изменения климата РУз.

Курсом реформ ПРОГРАММА «ЗОЛОТАЯ ВИЗА» - ОЧЕРЕДНОЙ ШАГ К ПРИВЛЕЧЕНИЮ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТОРОВ

10-12 июня состоится IV Ташкентский международный инвестиционный форум.

В последнее время изменения в порядке выдачи «золотой визы» иностранцам, в частности зарубежным инвесторам, для проживания в нашей стране вызывают большой интерес среди широкой общественности Узбекистана, в средствах массовой информации и социальных сетях.

Итак, что же такое программа «Золотая виза»? Какую пользу принесет данный проект экономике Узбекистана и иностранцам? Чтобы найти ответы на вопросы, мы изучили документы по процедурам, связанным с этой системой.

В частности, в Указе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева «О мерах по стимулированию производственной, экспортной и предпринимательской деятельности, повышению эффективности торгово-промышленной политики» от 18 апреля 2025 года упоминается о выдаче «золотой визы» (пункт 26). Согласно документу, в целях стимулирования инвестиций с 1 июня текущего года гражданам иностранных государств и лицам без гражданства выдается вид на жительство в Узбекистане сроком на 5 лет в упрощенном порядке за 250 тысяч долларов и 150 тысяч долларов на каждого члена семьи (супругу, детям и родителям).

Программа «Золотая виза» направлена на создание благоприятных условий для иностранных инвесторов, предоставление правовых гарантий и укрепление инвестиционного климата страны. Она также вносит значительный вклад в открытость страны, защиту капитала и развитие стабильных международных экономических отношений.

Следует подчеркнуть, что за последние восемь лет проведение открытой и прагматичной внешней политики стало визитной карточкой Узбекистана на мировой арене. Наша страна - благоприятное место для иностранных инвесторов. Не будет ошибкой сказать, что Узбекистан с его постоянно растущим экономическим потенциалом является в этом отношении наиболее привлекательным направлением в Центральной Азии.

Безусловно, чтобы завоевать доверие иностранных инвесторов, им нужно предоставить необходимые условия, возможности и льготы. В настоящее время, особенно на фоне глобальных вызовов в экономике, во всем мире обостряется борьба за инвестиции. Инвестор выбирает страну с благоприятными условиями и безопасной инвестиционной средой. Потому что хочет видеть надежную юридическую защиту своих финансов.

Семь-восемь лет назад ведущие компании не решались инвестировать в Узбекистан, потому что права инвесторов не обеспечивались в достаточной степени. Однако с 2017 года в республике реализуются кардинальные реформы по созданию благоприятного инвестиционного климата. Гарантии прав частных собственников, в том числе инвесторов, обновлены и даже закреплены в нашей Конституции. Также за последние годы принят ряд постановлений и указов главы государства, соответствующих документам Кабинета Министров, направленных на стимулирование иностранных инвестиций.

Результат не заставил себя долго ждать. В любом уголке Узбекистана вы увидите новые инвестиционные проекты и совместные предприятия. Они служат процветанию нашей страны, благополучию населения, созданию рабочих мест и строительству социальных объектов.

Стал традиционным и вызывает большой интерес в мировом масштабе Ташкентский международный инвестиционный форум, учрежденный в нашей стране по инициативе главы государства. Кроме того, создан Совет иностранных инвесторов при Президенте Республики Узбекистан. Основными его задачами являются оказание консультационной помощи по важнейшим направлениям инвестиционного, торгового, технологического и инновационного развития нашей страны на основе успешного опыта и международной практики, а также обеспечение открытого диалога между правительством Узбекистана и иностранными инвесторами. Первая сессия Совета в 2022 году заложила основу эффективного функционирования этого механизма.

В мае 2024 года в рамках III Ташкентского международного инвестиционного форума состоялась второе пленарное заседание Совета иностранных инвесторов. На нем выражена уверенность, что при поддержке членов Совета Узбекистан продолжит демонстрировать высокие темпы роста, повышать уровень жизни нашего народа и обеспечивать процветающее будущее страны.

В своем выступлении на III Ташкентском международном инвестиционном форуме Президент Узбекистана выразил поддержку иностранным инвесторам: «Мы сделали решительные шаги на пути к кардинальному улучшению инвестиционной и бизнес-среды в стране, поэтапно устранив всех барьеров. Осуществляемые нами масштабные реформы направлены именно на то, чтобы каждый инвестор чувствовал себя свободно и уверенно».

За последние семь лет в нашу страну поступило более 100 миллиардов долларов иностранных инвестиций. Принят Закон РУз «О государственно-частном партнерстве», вступили в строй более тысячи проектов. Мы запустили собственное производство 1800 новых видов продукции.

Очередная инициатива по выдаче «золотой визы» иностранным инвесторам ускорит привлечение иностранных вложений в наше государство.

Иностранные инвесторы, работающие в нашей стране, высоко оценивают широкомасштабные реформы в Новом Узбекистане. По их мнению, всесторонняя поддержка главой нашего государства инвестиционной деятельности и его решимость продолжать взаимовыгодное сотрудничество заслуживают высокого признания.

- Активный диалог Президента Шавката Мирзиёева и членов правительства с иностранными инвесторами имеет большое значение. Такой подход стал четким и убедительным сигналом для стимулирования привлечения прямых иностранных инвестиций целью экономического роста и развития страны, - говорит основатель ведущего египетского инвестиционного холдинга Ogascom Нагиб Савирис. - Современные условия и новые инициативы в вашей республике показали, что Узбекистан - это страна, готовая принимать прямые иностранные инвестиции. Также экономические реформы, проводимые главой вашего государства, в частности, либерализация валютного рынка и банковского сектора, денежно-кредитные реформы, реструктуризация и приватизация государственных предприятий и многие другие, дают уверенность иностранным инвесторам. Во время нашей встречи Президент Узбекистана внимательно выслушал все мои планы по инвестированию и дал соответствующие указания по оказанию необходимой помощи. В результате мы инвестируем в производство сахара около 400 миллионов долларов. А также привлекли первоначальные инвестиции в размере более 20 миллионов долларов для добычи золота и меди.

По словам экспертов, подобные визовые программы широко используются в международной практике, в том числе в странах Европы, США, ОАЭ, Сингапуре и других государствах.

В частности, по программе «Золотая виза» в Португалии установлена плата 250-500 тысяч евро, Греции - 250 тысяч евро, на Кипре - 300 тысяч евро, в ОАЭ - 550 тысяч долларов, США - 5 миллионов долларов, Испании - 500 тысяч долларов, Сингапуре - 7,7 миллиона долларов, Венгрии - 250 тысяч долларов, Латвии - 60 тысяч долларов.

Данная программа зарекомендовала себя как эффективное средство привлечения капитала, технологий и деловой активности в вышеупомянутых странах. Выдача «золотой визы» создает благоприятную и предсказуемую среду для иностранных инвесторов, предоставляет правовые гарантии и укрепляет доверие к инвестиционному климату.

Нововведение отражает стратегическую направленность страны на открытость, защиту капитала и развитие стабильных международных экономических отношений.

Одни страны предлагают «золотую визу», а другие даже предоставляют иностранцам полное гражданство через «Золотой паспорт». Их цель - привлечь в страну капитал и иностранных инвесторов.

Словом, программа «Золотая виза» направлена на привлечение прямых иностранных инвестиций для технического перевооружения национальной экономики, модернизации производства, приватизации государственных объектов, создания рабочих мест во всех регионах республики.

ИА «Дунё».

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ АО «РСЛК «QURILISHMASHLIZING»!

АО «Республиканская специализированная лизинговая компания «Qurilishmashlizing», расположенное по адресу: 100170, г.Ташкент, ул. Буюк ипак йули, д. 69, извещает своих акционеров о том, что в **15.00 (время ташкентское) 30 июня 2025 года** состоится очередное общее собрание акционеров.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение количественного и персонального состава счетной комиссии годового общего собрания акционеров АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».
2. Утверждение регламента годового общего собрания акционеров АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».
3. Утверждение аудиторской организации для проведения обязательной аудиторской проверки финансовой отчетности по МСФО по итогам 2024 года с предельным размером оплаты услуг.
4. Заслушивание отчета правления АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» об итогах работы за 2024 год.
5. Заслушивание отчета наблюдательного совета по итогам работы за 2024 год.
6. Рассмотрение аудиторского заключения по результатам проверки финансовой отчетности компании за 2024 год.
7. Рассмотрение аудиторского отчета по проведению проверки правильности расчетов значений КПЭ и ИКЭ и процентов их выполнения АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» за 2024 год.
8. Рассмотрение заключения независимой организации об оценке системы корпоративного управления в АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» за 2024 год.
9. Утверждение годового отчета АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» за 2024 год.
10. Оценка деятельности руководителя исполнительного органа. Принятие решения о прод-

лении договора найма с председателем правления (руководителем исполнительного органа) АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».

11. Распределение прибыли по итогам 2024 года, утверждение размера дивиденда, формы и порядка его выплаты. Принятие решения о выплате вознаграждений членам исполнительного органа АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» по итогам 2024 года.

12. Избрание членов наблюдательного совета АО «РСЛК «Qurilishmashlizing».

13. Одобрение сделок, относящихся к текущей хозяйственной деятельности компании.

Начало годового общего собрания акционеров АО «РСЛК «Qurilishmashlizing» - **15.00**.

Начало регистрации акционеров - **14.30**.

Дата формирования реестра для оповещения о проведении очередного общего собрания акционеров - **2 июня 2025 года**.

Дата формирования реестра акционеров общества, имеющих право на участие на очередном общем собрании акционеров, - 24 июня 2025 года.

При регистрации для участия на собрании, представитель акционера должен иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий его личность в соответствии с законодательством Республики Узбекистан, а также надлежаще оформленную доверенность.

С информацией, подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению общего собрания акционеров, можно ознакомиться в офисе компании, либо необходимая информация (материалы) будет направлена по электронной почте. За дополнительной информацией, касающейся повестки дня, просим обращаться по телефону (+998 71) 268-10-10.

Адрес электронной почты: info@qml.uz

Официальный веб-сайт: www.qml.uz

«BIZNESNI RIVOJLANTIRISH BANKI» ATB AKSIYADORLARINING YILLIK UMUMIY YIG'ILISHI O'TKAZILISHI TO'G'RSIDA XABARNOMA

2025-yil 27-iyun kuni soat 15.00 dan boshlab «Biznesni rivojlantirish banki» ATB aksiyadorlarining yillik umumiy yig'ilishi bo'lib o'tadi.

Aksiyadorlar 2025-yil 27-iyun kuni soat 14.00 dan 15.00 gacha ro'yxatga olinadi. Bank joylashgan manzil: 100011, Toshkent shahri, Navoiy ko'chasi, 18-A uy.

UMUMIY YIG'ILISH KUN TARTIBI:

1. Sanoq komissiyasi a'zolari soni va shaxsiy tarkibini tasdiqlash.
2. Aksiyadorlar umumiy yig'ilishining reglamentini tasdiqlash.
3. «Biznesni rivojlantirish banki» ATB Kuzatuv kengashining 2024-yildagi faoliyati yakuni bo'yicha hisoboti.
4. «Biznesni rivojlantirish banki» ATBning 2024-yildagi faoliyati natijalari, shu jumladan, biznes-reja ko'rsatkichlarining bajarilishi bo'yicha bank Boshqaruvining hisoboti va 2025-yilga belgilangan ustuvor vazifalar to'g'risida.
5. Bankning 2024-yil 31-dekabr holatiga buxgalteriya balansi hamda foyda va zararlar to'g'risidagi hisobotini tasdiqlash.
6. Bankning 2024-yil faoliyati yakuni bo'yicha foydasi va (yoki) zararlarini taqsimlash.
7. Bankning 2025-yil uchun bank faoliyatini

tashqi auditdan o'tkazish maqsadida, auditorlik tashkilotini va uning xizmatiga to'lanadigan eng ko'p haq miqdorini belgilash.

8. «Biznesni rivojlantirish banki» ATB Kuzatuv kengashi a'zolariga mukofot va kompensatsiya mablag'larini to'lash tartibi to'g'risida Nizomni (yangi tahriri) tasdiqlash.

9. Bankning tarkibiy tuzilmasiga kiritilgan o'zgartirishlarni tasdiqlash to'g'risida.

Aksiyadorlarning umumiy yig'ilishiga shaxsini tasdiqlovchi hujjat, vakillari esa belgilangan tartibda rasmiylashtirilgan ishonchnoma bilan kelishlari shart.

Aksiyadorlarning umumiy yig'ilishida qatnashish huquqiga ega bo'lgan aksiyadorlar ro'yxati 2025-yil 23-iyun holatiga ko'ra tuziladi.

«Biznesni rivojlantirish banki» ATB Kuzatuv kengashining 2025-yil 5-iyundagi qaroriga asosan:

1. Umumiy yig'ilish o'tkazish to'g'risida bank aksiyadorlarini xabardor qilish uchun reyestrni shakllantirish sanasi: 2025-yil 5-iyun.
 2. Umumiy yig'ilishda ishtirok etish huquqiga ega bo'lgan bank aksiyadorlarining reyestrini shakllantirish sanasi: 2025-yil 23-iyun.
- Murojaat uchun telefon (+998 78) 150-76-65.
Bank Kuzatuv kengashi.



**ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ
ГОСУДАРСТВЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ «НАВОИЙУРАН»
ПОЗДРАВЛЯЕТ ВСЕХ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ
СО СВЯЩЕННЫМ ПРАЗДНИКОМ КУРБАН ХАЙИТ –
ПРАЗДНИКОМ ТОРЖЕСТВА ГУМАНИЗМА,
ДОБРОТЫ И ДУХОВНОГО СОВЕРШЕНСТВА!
ПУСТЬ В ЭТОТ СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК ОСУЩЕСТВЯТСЯ
ВСЕ НАШИ ДОБРЫЕ МЕЧТЫ И НАДЕЖДЫ!
ПУСТЬ В НАШЕЙ СТРАНЕ ВСЕГДА ЦАРЯТ МИР И СПОКОЙСТВИЕ!**

ГУ «Редакции газет
«Янги Ўзбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178, Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 882. Заказ Г631.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии
ИПАК «Шарк».

Адрес предприятия: Узбекистан, 100000,
Ташкент, ул. Буюк Турон, дом 41.

Дежурный редактор: С. Алимова
Корректор: С. Ким
Дизайнер: А. Ковтунов

НАШ АДРЕС:
100060, г. Ташкент,
ул. Шахрисабская, 85.

Приемная:
тел. 71-233-56-33.

E-mail: info@pv.uz

Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-05-18.



Время итога - 01:35
Время подписи - 02:50

123456